

49家发热门诊建成运行 返乡人员定点办理核酸检测

锡城各医院严格防疫保患者安全

本报讯 针对全国多地新冠肺炎疫情病例增加的严峻形势,锡城各医院近日出台优化发热门诊设置等各项措施,在满足市民日常就医需求的同时严格把好防疫关。目前锡城49家应建的发热门诊全部建成,24小时医护值班。近日,市人民医院、市儿童医院、市五院的发热门诊被评为江苏省首批示范性发热门诊。

落实各项防控措施,医院丝毫不敢懈怠。在市人民医院门诊大楼入口处,记者见到市民戴好口罩,扫“苏康码”有序进入,增设的

文明引导员和志愿者在医学影像科、药房、医学检验科等候诊患者较多的地方引导秩序。除了这道关口外,医院还在门诊各专科分诊台增加二次体温监测及流行病学史等内容调查,并作好记录。市二院加紧设置了方舱CT,门诊严格遵守“一医一患一诊室”,病区实行24小时门禁管理,谢绝探视。需要安排陪护的固定人员须提供7天内新冠病毒核酸检测阴性报告,陪护期间不离病区。

医院发热门诊承担着发热患者诊治、疫情预警及监测工作,是医院疫情防控的重要举措。市人民

医院在我市率先将发热门诊、隔离观察区等统一归口到独立的区域J楼(感染大楼),设立了发热门诊患者专用检查设备及检查通道,防止交叉感染,并将发热门诊分为普通发热门诊和特殊发热门诊两个独立的区域,对发热患者进行再次细分。发现有28天内有中高高风险地区旅居史、接触史且出现发热等异常症状的人员、健康码非绿码的人员,就分流至特殊发热门诊。两个区域的发热门诊在物流、人流上实行完全隔离,确保患者安全。

市五院也将普通发热门诊和新冠发热门诊分别独立设区,普通

发热门诊设普通发热门诊诊疗区和传染病发热门诊诊疗区,经流调有中高风风险旅居史、有呼吸道症状者等疑似新冠肺炎患者分流至新冠发热门诊(隔离观察区)就诊,普通发热门诊排除者、可疑呼吸道传染病(如麻疹、水痘、腮腺炎等)分流至普通发热门诊相应诊室就诊,疑似开放性结核(或菌阳)的发热患者分流至感染科结核科急诊就诊。江大附院要求发热门诊所有患者均需接受新冠病毒核酸检测,该院还为返乡人员核酸检测指定地方挂号、开单、缴费,避免交叉感染。

据悉,市精神卫生中心、市同仁康复医院、无锡口腔医院以及全市各门诊部及诊所均未设发热门诊,有发热和(或)呼吸道症状等新冠肺炎相关临床表现的患者,来自中高风风险地区或健康码显示黄码、红码的患者,应及时乘坐私家车、骑车或步行,前往就近设有发热门诊的医疗机构就诊,不能使用公共交通工具。市精神卫生中心不接诊有发热和(或)呼吸道症状等新冠肺炎相关临床表现或健康码为黄码的非精神疾病患者,精神疾病患者可前往该院本部就诊,并接受医院管理。(卫曦臻)

完善工作措施、细分侵权类型、明确量罚标准—— 让警察执法更有底气

本报讯 人民警察是国家重要的执法司法力量,公安机关该如何预防和减少侵犯警权案件发生,群众如果对执法存有异议又有何反映途径?1月28日,市公安局召开的维护民警执法权威工作新闻发布会解答了这一系列疑惑。

“民警不受侵害就是最有效的维权。”市公安局督察支队队长徐磊说,在实际工作中,无锡公安先后建立完善了实施办法、依法履职免责规定、民警受伤医疗救助、心理疏导干预、澄清正名工作规定等10余项工作机制或规范,在工作机制上形成闭环。据了解,去年11月24日出台的《关于切实加强保障政法干警依法履行职务的意见》,对先前的意见从侵权行为类型上进一步细分,明确量罚依据和标准。其中,对于阻碍、妨害警察执行职务的行为,公安机关将按照《治安管理处罚法》进行行政处罚,情节严重的,将依据《刑法》追究刑事责任,目前公安机关正与相关部门磋商,拟将该类违法犯罪行为纳入征信体系。

“群众对于人民警察依法执行职务的行为,必须遵守‘警察执法优先,公民存疑后置’的原则,但遇到群众有不理解的地方,民警应该使用文明规范用语,耐心细致地做好解释工作。”市公安局法制支队支队长李强介绍。(张子秋)



太湖隧道南泉段 底板贯通

本报讯 昨天傍晚,随着最后一方混凝土浇向作业面,国内在建最长的水下隧道——苏锡常南部高速太湖隧道南泉段最后一块底板浇筑完成,历时两年半,该标段5.38公里的隧道底板全部贯通。从无人机画面放眼望去,浩渺太湖之上,一条宽阔的隧道破湖而过,远处的碧玉螺风亭恰在太湖隧道南泉段与马山段间,如今,南泉段底板贯通,马山段也在紧锣密鼓施工中,离太湖隧道主体结构底板全线贯通又近了一步。

昨天下午3时,记者驱车进入太湖隧道南泉段,路面宽阔,空间敞朗,隧道顶部距太湖水面约4米左右,完全感受不到头顶上的太湖,通车部分整个内部空间已基本成型。“目前隧道已有约3.7公里完成了主体结构施工,可以行车了,再往前开就能看到即将贯通的隧道底板。”施工单位中铁四局项目负责人带记者提前体验了一段湖底畅行。

随后,记者来到围堰大堤

上,俯身向底板作业面望去,两排侧墙钢筋竖在底板两侧,十几台混凝土泵车和工人们正在忙碌着。该负责人介绍,隧道底板施工是太湖隧道主体结构施工的重要一环。每节底板长近30米、宽40多米,单节底板要浇筑约1900方混凝土。采用堰筑法从岸边向湖中逐段分仓推进,在进入主体结构首层施工底板浇筑前,要先进行围堰施工、抽水清淤、钻孔桩施工、底板钢筋绑扎等层层工序。“底板贯通后,春节前后一段时间,还需围绕隧道顶部,回土回水、调平等重点工序加班加点,确保各工程顺利推进。”

据悉,太湖隧道工程全长10.79公里,在太湖梅梁湖水域“一隧穿湖”,是苏锡常南部高速的重要组成部分,全线预计今年年底建成通车。(孙倩茹、蒋鸿鹏 文/蔡朝阳 摄)



跑起来了 地铁4号线‘阿紫’上线调试

本报讯 地铁4号线建设又传来喜讯:备受市民关注的4号线列车“阿紫”首列车上线调试,跑起来了!“阿紫”的各项功能开始接受检测和调试,标志着地铁4号线一期工程进入车辆密集调试期。

地铁集团建设公司负责人介绍,此次4号线列车是在3号线车辆段临时试车线上启动列车车载动态调试,随着“阿紫”在临时试车线上跑起来,信号设备、通信状态、软件烧录等各项功能也随之前进,列车调试将在地铁4号线一期工程开通前持续进行。

此次“阿紫”上线调试是无锡地

铁首次采用临时试车线方案,在地铁3号线车辆段试车线安装地铁4号线试车线设备,使试车线具备地铁4号线列车车载动态调试功能,以此加快地铁4号线列车信号设备调试进度,有效衔接当前地铁建设进度,确保地铁4号线一期工程顺利开通试运营。

据悉,“阿紫”各项功能中与其他列车最明显区别是采用了LED动态地图显示到站信息,此次列车上线也对该功能进行了调试。地铁4号线一期共有25列车,开通后将完成所有车辆调试。地铁4号线一期工程预计今年年内开通试运营。(孙倩茹 图文报道)

为轨交S1线提前布局“最后一公里”——

锡澄4条毗邻公交线路同时开通

本报讯 昨天上午,锡澄一体化公交先行暨锡澄协同发展区(堰桥—青阳)毗邻公交线路开通仪式在江阴青阳镇举行。无锡城区与江阴青阳、徐霞客、长泾、顾山4个乡镇之间4条毗邻公交线路同时开通,实现了锡澄两地公交的无缝对接、零距离换乘。

“一体化建设速度非常快,轨道交通正在不断延伸,公交服务自然也需要加快延伸。”无锡公交集团运营发展部经理秦杰告诉记者,从锡澄毗邻公交线路的走向上来看,虽然和轨交S1线有重叠的地方,但更深入乡镇边界地带,能够

与轨道交通有效衔接,方便周边市民跨市出行,“就拿徐霞客故居来说,游客从故居出来,距离地铁站的位置相对还是比较远的,公交线路打通了‘最后一公里’。”

此次开通的四条线路分别为公交656路(堰桥地铁站—青阳人民政府)、公交657路(堰桥地铁站—徐霞客公园)、公交325支线路(顾山客运站—无锡山联村站)、公交318支线路(长泾客运站—港下)。20多名志愿者成为4条毗邻公交线路首发的体验者。青阳人闵国珍阿姨也是其中一位,坐上崭新的656路公交车,她显得有些兴奋,

“经常要去金桥商贸城采购办公用品,以前都是自己开私家车,停车比较麻烦,以后肯定坐公交了,也是降低出行成本嘛!”

在青阳镇党委书记何亿芳看来,堰桥—青阳毗邻公交线路的开通不仅方便了当地群众的出行和交流,也能更好地助力青阳与毗邻区域的融合发展、一体发展和高质量发展。江阴市交通运输局交通运输综合执法大队大队长黄国宽透露,随着一体化的发展需求,该市也会持续优化公交线路布局,适时开通更多的毗邻公交线路。(唐芸芸)



摄影 王莹

省政协十二届四次会议闭幕

上接第1版>>>广大委员要积极参与“牢记嘱托、担当作为”主题活动,当好人民政协制度和现代化建设的参与者、实践者、推动者;全省政协系统要大力弘扬昂扬向上、求真务实、真抓实干作风,不断营造创先争优的浓厚氛围,进一步干出精气神、干出新气象、干出好口碑,合力书写好新时代高质量履职的政协答卷。

黄莉新强调,蓝图已经绘就,奋进正当其时。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,牢记总书记谆谆嘱托,在中共江苏省委的坚强领导下,用忠诚担当、用奉献作答,不断开拓新时代政协工作新局面,为扛起“争当表率、争做示范、走在前列”新使命,谱写“强富美高”现代化建设新篇章而团结奋斗,以优异成绩庆祝中国共产党百年华诞!

省政协副主席周健民、朱晓进、洪慧民、麻建国、阎立、周继业、王荣平、胡刚、姚晓东、秘书长黄继鹏出席大会。周继业主持闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

全市发展和改革工作会议召开

上接第1版>>>探索“信用+园区”等信用示范基地建设,推开“互联网+信用”应用。

在全面融入长三角一体化过程中,今年将推动建立苏锡常跨区域多领域合作联动机制,推进市域一体化,开工建设锡宜城际轨道S2线,推动锡澄城际轨道S1线、宜马快速通道等锡澄锡宜交通基础设施建设。推动盐泰锡常宜铁路、地铁5号线开工建设,全面推进312国道改扩建、高浪路快速化改造等工程建设。

此外,民生方面也有利好消息。今年除了充分发挥双创对就业的支撑作用,我市还将建立完善家政公共服务平台,加快培育产教融合型试点企业、做好普惠养老首批国家试点城市的经验总结推广、稳妥实施培训疗养机构改革,以及项目化推进10件45项年度为民办实事项目。(周茗芳)

指标“回暖”,折射高质量发展成色

上接第1版>>>全年共实现社会消费品零售总额2994.36亿元,降幅逐月收窄。发挥投资对经济增长拉动作用,全年完成固定资产投资3815.36亿元,同比增长6.1%,增速与上年持平。外贸降幅持续收窄,全市实现进出口总额877.85亿美元,同比下降5.0%,总量继续保持全省第二。全年实际使用外资36.21亿美元,顺利完成年度目标。

经济向“三二一”方向继续调优,第三产业对经济增长贡献增大,占比达到52.5%,较上年提高1个百分点。高技术占

比进一步提升,规模以上高技术制造业实现产值3588.66亿元,占全市规模以上工业总量的20.4%,较上年提高2.9个百分点,拉动全市规模以上工业增长2.8个百分点,带动作用强劲。

市统计局人士分析,总体上看,2020年无锡经济运行呈现出了持续稳定恢复的态势,在充分看到好转趋势的同时,当前疫情形势仍然比较严峻,国际环境不稳定、不确定性因素客观存在,有效需求释放仍然不足,行业恢复还不均衡,经济持续向好的基础还需要进一步巩固。(高飞)